

健康周刊 Health

每年6月 动物咬伤人进入高峰期

专家提醒市民不要吮吸伤口，处理时间越早越好

东南大学附属第二医院统计显示：今年4月份动物咬伤就诊人数为1539人次，5月份为1813人次，6月1日至6月17日期间，共有1118人次被咬伤，而每年6月均为动物咬伤人的高峰期。该院急诊科副主任汪向红提醒市民，进入夏季的动物特别活跃，与人的接触日益频繁，被动物咬伤后，应及时前往医院注射疫苗，越早越好，最好是24小时之内。



儿童头面部最易受伤

东南大学附属第二医院门诊被狗咬伤的人中，儿童占了相当一部分，老人比较少，还有小部分为孕妇。汪向红主任介绍，儿童喜欢与动物玩耍，再加上身材较矮小，极易让动物咬伤头面部，前不久一个3岁男孩被狗咬得耳垂都挂下来了。如果现场无家长看管，部分孩子被咬却不主动说明，直到两三天后才被家长发现。“我们要求疫苗接种越早越好，因为打进去产生抗体需要有个过程，如果孩子被咬的伤口有病毒的话，来医院迟了就只有靠注射狂犬病免疫球蛋白来补救”。

专家认为，孩子头面部咬伤危险性极大，因为这里距离中枢神经系统比较近，如果伤口有病毒，它向中枢移行的距离较短，这样容易引起狂犬病发作。据了解，二院在入夏以后这段时间也接诊了多例被动物重度咬伤者，专家介绍说，宠物狗咬伤人并不太重，重度咬伤事件通常由工厂看门护院的狗造成，患者除了接种疫苗外，还要注射免疫球蛋白。

白，而且伤口很大不仅要缝合，还涉及到整形手术。

手指被蝙蝠咬出牙印

据专家介绍，狂犬病是由狂犬病毒引起的人畜共患传染病，以恐水为临床特征。一旦发病，病死率高达100%。家畜中的狂犬、猪、牛、马、野生动物中的蝙蝠、浣熊、臭鼬、狼、狐狸等携带狂犬病毒。

记者从门诊获悉，猫、狗咬伤人事件每天都在上演，但蝙蝠咬伤人的事件也有发生。南京某老小区居民杨师傅就被蝙蝠咬伤了手指，杨师傅说蝙蝠喜欢在屋檐下做窝。不少人家的外墙安装空调后打了洞，蝙蝠能够从洞里钻进屋里去。蝙蝠进了他家之后，居然粘挂在窗帘上，捕捉蝙蝠的过程中，手指被蝙蝠咬出了牙印，想起这个东西也携带狂犬病毒，吓得他赶紧去医院处理伤口。

汪向红主任告诉记者，尽管到目前为止，被蝙蝠咬伤引起狂犬病发作的病例极少，但是被它咬伤了，还是要打狂犬病疫苗，因为就连狗、猫体内是否带病毒，目前国内

都无法检测。“虽然有些狗已经打过针了，但打针是为了预防动物本身不得狂犬病，但它仍然可以携带病毒”。

居然有人用嘴吸伤口

市民被动物咬伤或抓伤，伤口应用20%的肥皂水或1%的新洁尔灭彻底清洗十五分钟，再用清水洗净，继而用2%-3%的碘酒或75%的酒精局部消毒，然后紧急进医院接种疫苗。然而门诊反映市民处理伤口知识薄弱，居然有部分人先用嘴吮吸伤口，譬如医生经常碰到情侣间吸伤口，或者家长替孩子吸伤口的例子。

汪主任认为，用嘴吮吸伤口是错误的方法，口腔里如果有溃疡或破损，反而将病毒吸收得更快，接诊这种病例，医生往往要求被咬者和吸伤口者同时注射疫苗。专家特别提醒市民，有些人长期养宠物狗，人与狗亲密无间，身上皮肤经常被狗舔，倘若狗的唾液进入人的口腔，而口腔粘膜恰好有破损、牙龈有炎症的话，都会引起病毒吸收，那么这个人则有患狂犬病的隐患。

小贴士

孕妇也可以注射狂犬病疫苗

如果计划怀孕的夫妇不慎被动物咬伤，为了安全起见，可以在注射疫苗三至六个月后考虑怀孕，因为这个时间段能保证药物完全从体内代谢掉。孕妇不慎被狗咬伤，注射狂犬病疫苗，是否影响胎儿发育？专家认为，我国所有人用狂犬病疫苗均为灭活疫苗，灭活疫苗是将病毒彻底灭活，疫苗中不存在活病毒，因此不会引起胎儿致畸。现代狂犬病疫苗已经进行了高度纯化，不含有目前已知的100多种能引起胎儿致畸、致瘤、致突变的药物，因此是安全的。孕妇暴露于狂犬病后接种狂犬病疫苗无任何禁忌症；到目前为止尚无由于接种狂犬病疫苗而引起胎儿致畸、异常的报道。

快报记者 金宁

BODY SCULPTURE 安全 · 自然 · 自信

JIANGSU SIRRIM PLASTIC AND AESTHETIC HOSPITAL
江苏施尔美® 整形美容医院

双层紧肤溶脂
科学瘦身 + 美学理念

美女很忙
BE BEAUTY, THIS SUMMER

这个暑假减肥去

教室是新的，同学是新的。
今后的路也是新的，一种莫名的期待油然而生。
为了校园生活更加多彩，
为了步入社会更有竞争力，
让这个慵懒的假期繁忙起来！

精致

可紧肤的减肥方式

脂肪堆积分深层和浅层，吸出多余的深层脂及即可达到减肥瘦身的效果，让您的身材迅速苗条；吸出多余的浅层脂肪达到紧致肌肤、雕塑形体的作用，让您的体形更加精致、柔美。

精准

瑞士进口尖端设备

采用瑞士尖端全电脑分层技术，医学塑身配合美学理念，根据个人情况，精确定位腰、腹、臀、腿及上臂、脸部、颈部等传统吸脂困难部位，精确控制脂肪积量。

精彩

安全的超短恢复期

360°环向定位均匀乳化溶解目标脂肪，经过权威临床安全检验，微创负压彻底吸脂，恢复期比其他技术缩短30%，不影响工作、学习，轻松告别反复减肥的噩梦。

惠享美丽前程

- ★高毕业生享受普通手术8折优惠
- ★学生、教师享受普通手术8.5折优惠
- ★其余普通手术8.8折优惠
- ★脱毛、青春痘、非手术类祛痘治疗特别优惠
- ★全瓷牙、牙齿矫正、牙齿美白全面优惠

活动时间：6月15日~7月15日（详情请见店内公告）

经典项目：面部修改、五官整形、面部除皱、隆乳美胸、吸脂减肥、OPT美白祛斑、激光脱毛、水光嫩肤、美白针、牙齿美容、祛痘祛疤、妇科整形等百余种

美丽专线：025-84488400 8008289950 www.jssem.com 地址：南京市龙蟠中路215号 QQ: 1091616828